
 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ Δ. ΠΕΝΤΕΛΗΣ - «Η Πεντέλη μας» 
Αγ. Παρασκευής 22, Ν. Πεντελη, 15239, site: www.epentelimas.gr 
 Email: epentelimas@gmail.com, fb: E-penteli mas_Η Πεντέλη μας  

 

Σελ. 1 / 2 
 

Πεντέλη, 06/10/2021  
Αρ. Πρωτ.: 50 
 
Προς:  Διεύθυνση Περιβάλλοντος, Πολεοδομίας και Πολιτικής Προστασίας 

Δ/νση Tεχνικών Υπηρεσιών Δ. Πεντέλης 
Κοιν: Γραφείο Δημάρχου Δ.Πεντέλης 
 

Θέμα:  Εβδομάδα αστικής κινητικότητας – Οι επικοινωνιακές δράσεις και η σκληρή καθημερινή 

πραγματικότητα 

 

Αξιότιμοι-ες Κύριοι-ες, 

Θετική, πέρα από κάθε αμφιβολία, η πρωτοβουλία του Δήμου για την προώθηση και διάδοση 
εναλλακτικών μορφών αστικής κινητικότητας. Η ενεργοποίηση των πολιτών για τον περιορισμό 
της χρήσης του αυτοκινήτου είναι καθοριστικός παράγοντας για την επίτευξη της βιώσιμης αστικής 
κινητικότητας. Για να έχει όμως η εν λόγω προσπάθεια μακροχρόνια αποτελέσματα χρειάζεται να 
συνοδευτεί με μέτρα απελευθέρωσης του δημόσιου χώρου από τους κάθε είδους καταληψίες, ώστε 
η στροφή των κατοίκων προς εναλλακτικές μορφές κινητικότητας να αποκτήσει χαρακτηριστικά 
μονιμότητας. 

Παραθέτουμε, ενδεικτικά και με σχετικό φωτογραφικό υλικό, χαρακτηριστικές περιπτώσεις 
παρεμπόδισης της κίνησης των πεζών και έκθεσής τους σε κίνδυνο, όπως : 

 Στην ΒΑ πλευρά της πλατείας της Νέας Πεντέλης, όσοι κατέρχονται την κεντρική οδό της 
28ης Οκτωβρίου από το πρόσφατα ανακατασκευασμένο και ευρύ πεζοδρόμιο, στρίβοντας 
προς την πλατεία έρχονται αντιμέτωποι με τα σταθμευμένα πάνω στο πεζοδρόμιο 
αυτοκίνητα και αναγκάζονται να κατέβουν στο οδόστρωμα της κεντρικής λεωφόρου. Τα 
αυτοκίνητα βρίσκονται εκεί όλο το 24ωρο, γεγονός που πιστοποιεί ότι δεν ανήκουν σε 
πρόσκαιρους επισκέπτες της πλατείας αλλά σε ενοίκους των παρακείμενων κατοικιών. 

 Επί της Λεωφόρου Αλ. Παναγούλη,  απέναντι από το Γυμνάσιο – Λύκειο της Νέας Πεντέλης, 
οι πεζοί ωθούνται και πάλι στο οδόστρωμα. 

 Στη Λεωφόρο Δημοκρατίας στα Μελίσσια όπου ορισμένα καταστήματα εστίασης έχουν από 
χρόνια καταλάβει σημαντικό μέρος του πεζοδρομίου με σταθερές κατασκευές,  αφήνοντας 
ελάχιστο ωφέλιμο χώρο για την διέλευση στους πεζούς, πολλώ μάλλον σε άτομα με 
αναπηρία ή με άλλες ειδικές ανάγκες (μητέρες με καροτσάκια). 

Και ενώ ο Δήμος ξοδεύει σημαντικά ποσά για μελέτες (ΣΒΑΚ, κλπ.) και εκδηλώσεις αστικής 
κινητικότητας, φαίνεται να αδιαφορεί για τις προκλητικές και διαχρονικές αυθαιρεσίες συμπολιτών 
μας που ακυρώνουν τις προτάσεις των πανάκριβων μελετών και απογοητεύουν καθημερινά τους 
καλοπροαίρετους πολίτες που προσπαθούν να εναρμονιστούν με τις πρακτικές της βιώσιμης 
κινητικότητας. 

Επειδή πιστεύουμε ότι στους κατοίκους του Δήμου αξίζει μια καλύτερη πόλη με πραγματικές 
δυνατότητες βιώσιμης  κινητικότητας παρακαλόύμε  να λάβετε τα απαραίτητα για την 
αποκατάσταση της νομιμότητας μέτρα. 

 
Για το Δ.Σ. του Π.Σ.Π. 

Ο Πρόεδρος 

 

Ο Γενικός Γραμματέας 

 
 

Ζύγρας Νέστωρ 

 
 

Αποστολίδης Κων/νος 
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